

中方要求菲方撤走非法“坐滩”军舰

避免持续破坏仁爱礁生态环境

新华社北京7月10日电 外交部发言人林剑10日说,中方要求菲方撤走非法“坐滩”军舰,避免持续破坏仁爱礁生态环境。

当日例行记者会上,有记者问:中国自然资源部南海生态中心、自然资源部南海发展研究院8日联合发布《仁爱礁非法“坐滩”军舰破坏珊瑚礁生态系统调查报告》。报告指“坐滩”的菲律宾军舰严重损害仁爱礁珊瑚礁生态系统的多样

性、稳定性和持续性。据报道,菲律宾“南海特别工作小组”9日发表声明,反指中国对南中国海的珊瑚礁造成了不可挽回的破坏。请问中方对此有何回应?

林剑指出,仁爱礁是中国南沙群岛的一部分。中方一贯高度重视并采取切实措施保护南沙群岛珊瑚礁系统和岛礁周边海洋环境。

“中方发布的报告清楚表明,导致仁爱礁珊瑚礁生态系统遭到破坏的主要因

素是菲律宾军舰非法“坐滩”及其相关联的活动。这是基于客观事实和科学调查得出的结论。”他说,“中方要求菲方撤走在仁爱礁非法“坐滩”的军舰,避免持续破坏仁爱礁生态环境。”

有记者追问:菲律宾政府否认了这些指控,并表示实际上中国挖掘泥沙和珊瑚破坏了海洋环境。中方对此有何回应?

“刚才我已经阐明,中方一贯高度重

视并采取切实措施保护南沙群岛珊瑚礁系统和岛礁周边海洋环境。”林剑表示,中方有关部门刚刚发布了《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》,这也表明中方一贯高度重视黄岩岛海域生态环境保护工作。

“此次发布的调查评估报告显示,黄岩岛海域生态环境良好,这充分体现了中方在保护海洋生态环境方面取得的积极成效。”林剑说。

同步播报

黄岩岛珊瑚礁的生态状况可以媲美大堡礁

——专家解读《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》

生态环境部10日举行《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》媒体吹风会,与会专家就报告的相关情况进行了介绍。

2024年5月至6月,生态环境部华南环境科学研究所、生态环境部国家海洋环境监测中心、生态环境部珠江南海局监测与科研中心等单位成立专业化调查队,系统开展了黄岩岛海域生态环境状况现场调查,并联合广西大学广西南海珊瑚礁研究重点实验室、中国科学院南海海洋研究所资源与生态重点实验室等,对历年来的黄岩岛海域相关科考调查和研究成果、卫星遥感调查结果等进行综合分析评估。

生态环境部华南环境科学研究所副所长林奎介绍,这次现场调查是在总结历次调查研究成果基础上,对黄岩岛海



黄岩岛潟湖内生长的砗磲。新华社发

域生态环境的第一次全面体检。

他表示,这次特别针对黄岩岛海域各环境介质中是否存在氰化物的残留开展了深入调查。调查结果表明,黄岩岛及周边海域海水、沉积物和鱼类体内均未检出氰化物。本次调查过程中,调查

队员在全部航程和调查点位都没有发现使用氰化物毒鱼等非法捕捞活动。

“但同时我们也关注到,类似氰化物毒鱼等破坏性渔业活动对南海珊瑚礁生态系统可能仍然是一个潜在威胁。”他说,希望南海各周边国家的渔民都不要使用氰化物毒鱼,或者开展其他破坏性渔业活动,大家一起努力,共同保护好南海宝贵的海洋生物资源和敏感脆弱的珊瑚礁生态系统。

生态环境部华南环境科学研究所研究员杨静介绍,黄岩岛海域不仅生态环境状况好,而且继续呈现出向好发展的态势。海洋环境质量优,水质稳中向好。同时,珊瑚礁生态系统健康,发育态势良好。

她介绍,本次调查黄岩岛活珊瑚平均覆盖率为28.6%,较2015年有明显

增长,造礁石珊瑚物种数量也是黄岩岛海域有调查记录以来最丰富的一次。同时,黄岩岛海域珊瑚幼体补充量充足,且通过卫星遥感调查发现,自2012年至今,黄岩岛珊瑚礁的礁体面积呈增长趋势。黄岩岛海域的生物多样性丰富,礁栖鱼类、砗磲、壳状珊瑚藻、海葵等主要关键生态类群在本次调查中均有发现。

杨静说,与世界上著名的珊瑚礁——大堡礁相比,黄岩岛珊瑚礁的生态状况也可以相媲美。澳大利亚海洋科学研究所发布的2023年大堡礁活珊瑚平均覆盖度最高的北部、南部在35%左右,而本次黄岩岛东北部活珊瑚覆盖度高达37.1%。黄岩岛珊瑚礁生态系统在整个印度-太平洋珊瑚礁区系中具有重要的生态价值和科研价值。

据新华社

激战欧洲杯

亚马尔的弧线 照亮斗牛士的未来

一场堪称冠军级的对话,西班牙队最终2比1逆转,送走了天才姆巴佩的法国队,顺利挺进欧锦赛决赛。左脚兜出一记不可思议的弧线,不仅让西班牙扳平比分,也让亚马尔创造了历史——以16岁362天的年龄成为欧锦赛历史上最年轻的进球者。而这一战,恐怕更是奠定了斗牛士军团未来五到十年在世界足坛的地位,因为他们拥有一批青年才俊,尤其是亚马尔。

正所谓自古英雄出少年。这粒神仙球,也让亚马尔完成了“欧锦赛最年轻帽子戏法”——在此之前,他已经创造下了欧锦赛历史最年轻出场纪录、最年轻助攻纪录,如今又超越2004年瑞士队的冯兰唐(18岁114天),成为欧锦赛历史上最年轻进球队员。除了这粒进球,亚马尔本届杯赛到目前还送出了3次助攻。

打进这一粒精彩绝伦的进球后,亚马尔冲向场边庆祝,随即被替补席上西班牙队的“叔叔”队友们团团包围,这一组照片也在网络上得到了球迷的疯转。有人如此调侃:16岁的你在干嘛?亚马尔:我在欧锦赛半决赛打进法国队世界波。

“我的参赛目标就是帮助球队赢下全部七场比赛。我希望能与队友们在德国一起庆祝我的17岁生日(7月13日)。”亚马尔说。

本届欧锦赛,外界对于亚马尔的报道先是在他还要在比赛期间完成学业上。而在日前,亚马尔的父亲晒出了儿子6个月时,梅西为其洗澡的一组照片,更是引起轰动。这组照片拍摄于2007年12月,当时巴萨和当地媒体合作,拍摄一组用来做慈善的日历,所获资金将全部捐献给慈善团体。类似活动在当地其实已经做过很多次,拍摄过无数球员与小孩子的合影,谁也想不到,十多年之后坐在梅西身旁澡盆里的这个小孩会成为西班牙足坛冉冉升起的明星。拍摄这组照片的摄影师表示:“难以置信,当时的这个婴儿会成为现在的模样!”



7月9日,西班牙队球员亚马尔在进球后庆祝。新华社发

如今的世界足坛确实太残酷,2017年欧洲金童奖姆巴佩才刚刚成熟,不满17岁的亚马尔就已经成长为一颗冉冉升起的新星。目前亚马尔预估身价已经高达9000万欧元,本届

欧锦赛之后他的身价必然会再次出现一个飞跃,如果超越姆巴佩、贝林厄姆、哈兰德等巨星,来到2亿欧元,相信外界也不会感到惊讶。

几乎都是十六七岁的豆蔻年华,以西班牙队的亚马尔、威廉斯、佩德里、加维这帮“小孩哥”的年纪,他们能在接下来创造怎样的战绩,实在是令人期待。2040年未及33岁的亚马尔应该可以为西班牙队出征自己的第五届欧锦赛,如果他像C罗一样自律,参加六届也应该不是太大的问题。

如今,亚马尔已经被外界视为梅西的接班人,同在巴萨出道,两人确实有很多相似之处。不夸张地说,亚马尔的这记圆月弯刀,划破了安联球场的夜空,更照亮了西班牙队的未来。综合新华社、新民晚报

白杰品股

响应呼声

问:周三沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周三集体收跌,不过深成指和创业板指全天多数时间保持红盘,盘面上个股涨少跌多,能源金属、无人驾驶等板块表现突出,北上资金净流出约18亿元。截至收盘,两市涨停41只,跌停17只。技术上看,深成指仍收于5日均线之上,两市合计成交6776亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,虽然两市早盘半小时快速放量,但跟风盘并不积极,最终导致市场情绪回落,使得股指在午后逐波走弱,不过沪深股指即将迎来日线MACD指标的重新金叉,特别是沪指是底部二次金叉,这显然也会推动市场继续向好。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,证监会响应市场呼声,暂停融资融券并强化对程序化交易监管,切实维护市场交易公平,此举有望使投资者重拾信心。

资产:周三按计划以10元均价买入翰宇药业15万股,之后以10.12元均价卖出15万股。目前持有华创云信(600155)130万股,卓胜微(300782)9.6万股,太极实业(600667)120万股,长安汽车(000625)38万股,翰宇药业(300199)45万股。资金余额5792167.22元,总净值36865887.22元,盈利18332.94%。

周四操作计划:翰宇药业拟先买后卖做差价,长安汽车、卓胜微、华创云信、太极实业拟持股待涨。胡佳杰